

她5岁被拐,26年后凭记忆找到人贩子

“不指望她能拿得出钱,希望她受到最严厉的惩罚”

“就算她有,能买回我父母的命吗?”

想到即将在法庭上面对当年拐走自己、导致自己家破人亡的人贩子余某英,杨妞花心绪难平。她将向余某英提出790万元的民事赔偿。

1995年,5岁的杨妞花被人从贵州贵阳拐卖至河北邯郸。2021年,当她历经千辛万苦找到家时,发现父母在她被拐后因为自责和伤心过度,没几年就双双过世了。

杨妞花一直记得当年拐卖她的人贩子余某英的名字,她报警后,警方将此人抓捕,并从其身上挖出了7起拐卖儿童事件。近期此案有望开庭,杨妞花向余某英提出了高额民事赔偿,“不指望她能拿得出钱,我只是要让她知道,我父母的死是她一手造成的,希望她受到最严厉的惩罚”。

5岁女孩被拐千里 凭着儿时记忆寻亲

1995年冬天,河北省邯郸市丛台区姚寨乡姚寨村,一个聋哑男人得到了一个5岁的“女儿”。

聋哑男人当时已经三十来岁,和老母亲两人相依为命。这个新来的女孩,被取名李素燕,她被要求喊聋哑男人为爸爸,喊他母亲为奶奶。

但李素燕明白,这里不是她的家。她记得自己的本名叫“杨妞花”,父亲叫“杨新民”,妈妈叫“棉衣”,姐姐叫“杨桑英”,喊外婆为“阿不代”。杨妞花还记得,有一对男女租住到她家隔壁,和姐妹俩混熟了之后,有一天以买毛衣针为由骗她们上街。桑英不肯去,说要在家里等妈妈,活泼好动的妞花跟着那对男女去了。之后,那对男女分开了,女子带着她不断换乘汽车、火车,最终将她带到了河北邯郸这户人家。5岁的杨妞花,在此后20多年里一直记得那个女人的名字——余某英。但她就



杨妞花回到织金老家

是记不清楚,自己是从什么地方来到邯郸的。

到“新家”半年后,杨妞花还在懵懂地等待家人的出现。有一天,养父抱来一摞报纸打算糊墙,她看到报纸上有张中年男人的照片,小脸盘、大眼睛、高鼻梁,是她记忆中爸爸的样子,她就偷偷将那张报纸藏了起来,没人的时候躲进厕所盯着照片看。

慢慢地,杨妞花学会了和奶奶、养父相处,感知和接受这个“家”。这个“家”只有三间土坯房,有时还漏雨,养父一家生活非常艰苦。养父没有工作,全靠修鞋换锁之类的活挣点零碎的钱,后来跟着亲戚帮人建房,才有相对固定的收入。这个聋哑汉子对杨妞花很好,两人甚至能用手语无障碍沟通。

杨妞花后来上了小学,读书挺聪明,但上完六年级后就辍学了。“有个亲戚对我奶奶说,我如果文化高了,以后就会跑掉不回来了,奶奶就没有让我继续读书。”

几年后,杨妞花开始外出打工。凭借回忆,杨妞花推测自己应该是被人贩子拐卖的。2012年她开始寻亲,找志愿者组织帮忙、发布寻亲信息,2013年又采

血入DNA库,但是一直毫无进展。

那时的杨妞花偶尔会胡思乱想,父母是不是后来又生了孩子,把自己忘了?甚至会想,自己会不会是被父母卖掉的?“但是我一想起爸爸妈妈对我非常好,就非常坚定地相信,他们没把我卖掉。他们一定会找我。”

2021年4月17日,已经是三个孩子母亲的杨妞花在短视频平台上发寻亲信息,她还发了一张根据记忆画的家乡地图。视频里,她一遍一遍地呼唤着儿时记忆中的亲人:“桑英,桑英,阿不代,阿不代……”

26年后回家 父母却已去世多年

杨妞花的寻亲信息得到了许多网友的关注和转发。2021年5月3日,贵州省织金县一个杨姓苗族女孩看到了寻亲视频,她从小听自家长辈说,有个堂姐在1995年走失了。杨妞花的寻亲信息,各方面都和她堂姐很契合。

女孩很快和杨妞花取得了联系,随后,已经远嫁江苏南通的姐姐杨桑英也和杨妞花进行

了视频连线。姐姐不但叫出了杨妞花在寻亲视频中没公开的小名,还说出了一段她曾经在家里猪圈摔破头的经历,这也是杨妞花记得但未讲出来的往事细节。隔着手机,分别26年的姐妹俩泪如雨下。

然而,重逢的喜悦很快被巨大的悲恸冲散。杨妞花问姐姐父母的情况,却得知父母在她被拐后因为自责和伤心过度,没几年就双双过世了。

原来,当年父母带着姐妹俩从织金老家来到贵阳打工生活。1995年11月,5岁的杨妞花被拐之后,父母一直到处寻找。他们猜测人贩子晚上才敢偷偷带着杨妞花从车站跑掉,所以一到晚上就卷着棉被带着大女儿到车站里找,夜里就睡在车站。

这样找了大半年毫无结果,后来父母开始吵架。他们本来准备在老家建房子,父亲把买好的建材全部给砸了,因为抑郁终日借酒浇愁,1997年吐血身亡。母亲连续受刺激后精神恍惚,有一个人跑到山上,说听见妞花在喊她。1998年,她也去世了。

妹妹被拐,父母双亡,杨桑英成了孤儿,还要忍着“没有看好妹妹”的自责和煎熬。在亲戚家辗转借住了一段时间后,十三四岁的她就出门打工了。她想念妹妹,但不知道怎么寻找妹妹,也不懂DNA采血入库,这才导致姐妹俩二十多年没能相认。

2021年5月10日,DNA鉴定结果正式确认了杨妞花和杨桑英的亲属关系。5月15日,姐妹俩分别从江苏南通和河北邯郸出发,回到位于贵州织金县官寨乡大寨村的老家团聚。

被拐26年后终于找到了家,但父母却已去世二十多年,杨妞花做梦也想不到这样一个结果,她抱着姐姐泣不成声,在父母坟前更是放声大哭。

此后两年,杨妞花和杨桑英经常跨越千里相互探望,带着丈夫和孩子到对方家里做客,还一起回贵州老家过年。她们的外婆

还在世,杨妞花经常抱着“阿不代”撒娇,还带老人上街买好吃的,她要替父母尽孝,要把这失去的26年找回来。

人贩子拐卖儿童7次 被起诉索赔790万元

姐妹俩的团聚越幸福,杨妞花就越思念父母。她要找到导致自己家破人亡的人贩子余某英,让她得到应有的惩罚。2021年5月回贵州认亲时,杨妞花就向贵阳警方讲述了自己的遭遇,2022年1月又将相关材料寄给了警方。2022年6月6日,杨妞花正式到贵阳市公安局报案,请求找到余某英。

杨妞花的代理人、河北十力律师事务所副主任王文广律师告诉记者,杨妞花报案后不到一个月,贵阳警方就发现了重要线索:一名名叫张某的重庆女子,曾于2004年从云南拐卖两个儿童到河北邯郸时被抓,被判处有期徒刑8年,经减刑后于2009年刑满释放。张某拐卖儿童和余某英拐卖杨妞花的手法一样,且目的地均是邯郸,警方调查后确认,张某即是余某英。

“民警给了我十几张照片辨认,我一下就把余某英认出来了。她是最恨的人,她的样子我一辈子也忘不了。”杨妞花说。再次到案后,余某英供述,在1993年1月至1996年10月间,她曾作案7起,从贵州、重庆拐卖8名儿童带至河北邯郸,卖给当地村民从中获利,杨妞花正是8名儿童之一。余某英的丈夫当年和她合伙实施拐卖行为,但他已经去世。

4月20日,杨妞花告诉记者,作为受害人,她将向余某英提出790万元的民事赔偿。

杨妞花说,这是她和姐姐商量后共同提出的要求。待到案件开庭时,姐妹俩将一起到贵阳,亲眼看着人贩子被绳之以法,以此告慰父母的在天之灵。

据新华社每日电讯

今日头条诉今日油条

法院一审判决:“今日油条”没有侵权

今日头条诉今日油条案有新进展。近日,记者从广州知识产权法院获悉,法院驳回了原告抖音公司的全部诉讼请求。一审宣判后,抖音公司提起上诉,案件进入二审环节。

抖音公司是今日头条等四个注册商标的商标权人。抖音公司诉称,今日油条公司等开设早餐店售卖油条、豆浆等食品,在餐馆招牌、菜单、食品包装、店铺装潢、员工服装、微信公众号、网站、招商加盟广告及展览会等多处,大量使用今日油条等标识,侵害了其商标权并构成不正当竞争,请求法院判令今日油条公司等停止侵权,赔偿经济损失及诉讼合理支出共计200万元。

广州知识产权法院经审理认为,被诉标识与涉案注册商标在文字、含义、颜色等构成要素上不构成相同或相似,故今日油条公司等不构成普通商标侵权,也不构成驰名商标的



侵害。今日油条公司使用的企业字号“今日油条”与“今日头条”区别明显,故今日油条公司等亦未构成不正当竞争。广州知识产权法院一审判决

驳回抖音公司的全部诉讼请求。记者了解到,抖音公司不服判决已提起上诉,目前案件进入了二审环节。据《南方都市报》

体彩开奖球卡在出口遭质疑

主管部门:不会有吸铁石,正等待设备生产商答复



近日,中国体育彩票福建31选7第23092期开奖。开奖视频中,多个中奖彩票球在出口处停留数秒后方才掉落,先后有5个彩球堆积于出口下方,未沿斜坡下滑。该视频引发网友质疑,怀疑是否存在人为操纵。

记者致电福建省体育彩票管理中心宣传部,一工作人员答复道:“我们联系了生产摇奖机的厂家,目前在等待生产厂家回复具体是什么原因导致彩球卡住。”该工作人员称,以前

曾有中奖彩票未滚落至斜坡最底部,但从未出现过彩球堆积在出口下方的情况。

对于一些网友“可能存在吸铁石”的猜测,上述工作人员称:“可以肯定不会”。该工作人员解释称,每次开奖前,体彩中心工作人员会检查摇奖机,公证人员则会彩球进行称重、外观检验等检查,只有公证人员才能接触到彩球。此外,摇奖机的设备生产商已得到国家体育总局的认证。据红星新闻